



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 20 (18558)

ВТОРНИК, 25 ЯНВАРЯ 1983 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ДИСЦИПЛИНА ПОСТАВОК ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

ПОЗАДИ ПЕРВЫЕ ТРУДОВЫЕ НЕДЕЛИ

1983 года — третьего года односторонней пятилетки, определяющего ее сердцевинный рубеж. Но в памяти каждого из нас еще свежи события прошлого года, главными из которых стали 60-летие образования СССР, поднявшее на новую высоту трудовой энтузиазм, и ноябрьский пленум ЦК КПСС.

Второй год пятилетки для тружеников индустрии край запомнил еще и тем, что они сделали данное слово — успели выполнить плановые задания по всем основным показателям. Так, фактическое выполнение плана по реализации продукции составило 100,5 процента, дополнительно реализовано промышленных изделий на 25,3 миллиона рублей. По сравнению с 1981 годом объем реализованной продукции увеличен на 5,9 миллиона рублей.

Достижения эти весомы и зримы. Но они могли быть еще весомее, если бы все предприятия работали стабильно, не допуская срывов государственных заданий. Тридцать шесть предприятий не обеспечили выполнение годового плана, недодав народному хозяйству продукции на 33,1 миллиона рублей. Подводя итоги минувшего года, следует иметь в виду главное: срыв заданий на одном предприятии неизбежно отражается отрицательно на работе смежных с ним предприятий. Партийным, профсоюзным, организационным, хозяйственным руководителям следует обратить самое серьезное внимание на дисциплину поставок, четкое соблюдение взаимных обязательств.

О ТВЕРДОЙ РЕШИМОСТИ коллектива промышленных предприятий продвигаясь вперед по пути, определенному XXVI съездом КПСС, выполнять решения ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС свидетельствуют их социалистические обязательства на 1983 год. Они — результат коллективных поисков и разумных рабочих, специалистов, ученых, партийных, профсоюзных и комсомольских активистов, всех тех, кто сердцем воспринял призыв партии работать лучше, работать эффективнее. И теперь, когда определены наши рубежи на третий год пятилетки, выработаны пути их достижения, главное — с первых дней по-ударному организовать свою работу.

Что для этого необходимо? Прежде всего — тщательный анализ достигнутого, который поможет увидеть еще не использованные резервы, определить место и вклад каждого в общее дело. Принципиальные направления такого поиска с исчерпывающей полнотой даны в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на ноябрьском (1982 г.) пленуме ЦК КПСС. В первую очередь необходимо обратить внимание на неуклонный рост производительности труда — главного показателя эффективности экономики. Верный путь к успеху на этом пути — ускорение научно-технического прогресса, всемерное совершенствование технического уровня производства.

Одна из принципиальных особенностей социалистических обязательств тружеников промышленности край на 1983 год состоит в том, что они четко сориентированы на главные направления — интенсификация производства и обеспечение неуклонного роста объемов производства при неизменной, а то и меньшей численности работающих, то есть при опережающих темпах производительности труда.

Главное — настойчиво внедрять прогрессивные формы организации труда, нацеленные на достижение наивысших конечных результатов. Для многих промышленных предприятий края конечный результат — это совокупность организационных и технических усилий многих коллективов, объединенных обязательствами по поставкам. Вот почему тесное сотрудничество предприятий — смежников является сегодня непременным условием их взаимной стабильной работы. У нас немало предприятий, зарекомендовавших себя деловыми партнерами, которые своим первичным долгом считают точно и в срок реализовать все заказы потребителей. Из года в год четко выполняют свои обязательства перед смежниками Алтайский завод тракторного электрооборудования, завод технического углерода, Бийские льнокомбинат и мукомольно-крупочная фабрика, Троицкий леспрохоз и многие другие предприятия. Устойчивые показатели их работы — результат высокой организованности и дисциплины, совершенствования управления производством, высокая партийная ответственность и строгий контроль за реализацией плановых заданий и договорных обязательств.

Однако ряд предприятий в прошлом году остались должниками у своих смежников. Особенно низкий процент выполнения плана с учетом поставок на заводе механических прессов — 76 процентов, Бийском фарфоре — спичечном комбинате — 74 процента, Барнаульском заводе крупнопанельного домостроения — 69 процентов, Акутинском стекольном заводе — 62 процента. В результате по краю план реализации товарной продукции с учетом выполнения обязательств по поставкам выполнен всего на 97 процентов, а это означает более чем на 170 миллионов рублей недопоставленной продукции.

Дисциплина поставок самым непосредственным образом связана с дисциплиной труда. Анализ деятельности предприятий, нарушающих дисциплину поставок, говорит о серьезных недостатках в организации труда, соблюдении производственной, технологической и плановой дисциплины, слабой организации социалистического соревнования. Многие организаторы производства порой забывают о том, что каждый из них одновременно является и поставщиком, и заказчиком, что недопоставленная сегодня продукция смежнику завтра же обернется ответной недопоставкой нужных заводу комплектующих изделий.

Поэтому строго соблюдение договорных обязательств должно стать незыблемым законом в отношениях поставщика и заказчика.

УКРЕПЛЕНИЮ ВЗАИМНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ и плановой дисциплины, в том числе и дисциплины поставок, партия всегда придавала и придает большое значение. Партийные, профсоюзные организации призваны оперативно влиять на организацию соревнования смежных коллективов, повышать его действенность, способствовать незамедлительно устраниению наметившихся сбоев по поставкам. Ритмичная работа, строгое выполнение договорных обязательств — непременное условие успешного выполнения планов и социалистических обязательств, принятых коллективами промышленных предприятий на 1983 год.

УСКОРЯЯ БЕГ ВАГОНОВ

Днем и ночью идут составы с кубасским углем через станцию Укладочный. До минимума сократили их простой под обработкой — такую цель поставил перед собой коллектив ПТО — один из передовых в Алтайском вагоном депо. И самый же год труженики пункта технического осмотра обрабатывали и отправили много поездов, в том числе 6,716-скоростным методом. А это значит, что каждый из таких составов обрабатывается менее 30 минут, предусмотренных техническими нормами. Это позволило годовой план выполнить на 104 процента. По сравнению с предшествующим годом вагонов отправлено намного больше. Заменено много подшипников и воздухопродельителей. Промышленно направлено на погрузку более 6 тысяч вагонов. Лучшей из четырех смен в ПТО ст. Укладочный по праву называют коллектив второй смены, где старшим осматривателем Е. А. Кувалдин. Перевозят вагоны за 12 часов обрабатывают от 35—40 поездов в смену по нормам. Многие из составов — весом до 6,5 тысячи тонн. По-ударному трудятся осматриватели первого класса В. Г. Митякин, ремонтник 5-го разряда В. П. Димковы и другие. Из других смен в соревновании нередко первенствуют осматриватели Г. Н. Косов, Г. М. Арефьев, А. В. Кравченко. Железнодорожники постоянно повышают свое профессиональное мастерство на специальных занятиях, владеют двумя-тремя смежными профессиями.

Обработка вагонов идет на 13 рабочих путях станции. Партию на Укладочном одновременно обрабатываются несколько поездов. Им обеспечено бесперебойное проследование по станции. В третьем году пятилетки вагоны обязаны преодолеть достигнутые рубежи.

Г. УДАРЦЕВ.

КОКСОХИМ: ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, командиры и специалисты стройки усиленно борются за сокращение потерь рабочего времени, улучшение дисциплины труда. При этом приводятся в пример лучшие бригады из СУ-46 Алтайскококхимстрой, СУ-53 Бийского ДСК, Алтайского СМУ Коксохиммонтажа, из некоторых других подразделений Главлтайстроя и Минмонтажспецстроя, которые наращивают объемы строймонтажа без увеличения числа рабочих, а иногда и при неполном составе.

Но еще в очень многих коллективах сдвиг смени проходит поспешно, без напряженного труда, с простоями. На каждый месяц стройки приходится в среднем восемь тысяч потерянных человеко-дней. Много теряют времени в ПМК-174 Бийского треста № 122, ПМК-76 Стройгаза, СУ-52 Барнаульцев, седьмом управлении механизации. Словом, забот по наведению порядка еще немало.

Недавно вступили в соревнование друг с другом комсомольско-молодежные бригады плотников Бетонщиков А. Кривенцова и П. Ретвиных из СУ-38, Восемнадцать человек во главе с Кривенцовым берутся за три дня до конца года освоить почти 106 тысяч рублей, поднять выработку до 2,2 кубометра в смену. К Дню рождения комсомола — 29 октября — они взяли закончить бетонные работы на четвертой перегрузке третьей коксовой батареи. Преду-матрировалась также экономия материалов, обеспечение высокого качества работ, ликви-

дация потерь времени. Сегодня уже десятки молодежи бригад следуют этому примеру, берут повышенные обязательства по завершению работ в 1983 году на комплексе КБ-3, объектах жилья и социальности. И результаты последних дней говорят о том, что строители упорно борются за взятие новых рубежей.

Ладно идут дела у огнеупорщиков Алтайского СМУ. Вот-вот к ним присоединятся их коллеги из нескольких металлургических центров страны. В эти дни близится к завершению выстилка под родовые каналы — основание коксовых печей. И как прежде — на кладке второй коксовой — на КБ-3 задан тон В. Хомкин, В. Бельский, В. Глебов, А. Палин и их товарищи по звеньям. Применяется на кладке и бри-

Подведены итоги выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1982 году. В сообщении ЦСУ СССР отмечается, что в 1982 году обеспечен дальнейший рост общественного производства и народного благосостояния. По сравнению с 1981 годом национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 102,6 процента; производительность труда в промышленности — 102,1 процента, в сельском хозяйстве (общественное производство) — 106 процентов, в строительстве — 102 процента. Прибыль по народному хозяйству возросла на 3,5 процента. Розничный товароборот государственной, кооперативной и колхозной торговли составил 100,3 процента; ввод в действие общей площади жилых домов — 100,5 процента. Оборот внешней торговли возрос на 8,4 процента.

Продолжалось осуществление 170 научно-технических программ. Во всех отраслях народного хозяйства внедрены достижения науки и техники. За истекший год создано 3,5 тысячи образцов новых типов машин, оборудования, аппаратов, приборов и средств автоматизации, на промышленных предприятиях установлено более 11 тысяч механизированных поточных и автоматических линий, переведено на комплексную механизацию и автоматизацию более 5 тысяч участков, цехов, производств, создано 520 автоматизированных систем для учета, плани-

Урожаю — надежную основу!

ДЛЯ БУДУЩЕГО ХЛЕБА

Механизаторы совхоза «Романовский» спешат создать запас влаги на полях. Ежедневно до 15 агрегатов ведут нарезку снежных валов. Из плановых 18 тысяч гектаров снег задерживают более чем на половину площади. Пример в труде, перевыполняя задание, показывают трактористы И. Буллер, Н. Жулай, А. Клаус, Романовский район.

ЗА ОПЫТОМ

Бригадный подряд пахотки все более широкое распространение на полях и фермах Смоленского района. Интересный опыт привлекает многих соседей. Здесь побывали руководители и специалисты из Бийского и Троицкого районов. А недавно в совхозе «Светлая Россия» приняли гостей из Полескинского района. Они изучили опыт работы авиации Смоленского отделения, работавшего по договору на закрепленной территории с оплатой по конечным результатам. Главным экономистом совхоза К. С. Попова, инженером В. Г. Франк детально ознакомил их с организацией труда в безарбитражном виде.

Н. ЧИЖИКОВ, Смоленский район.

УЧАТСЯ УПРАВЛЯТЬ

Заинтересованно в Бийском районе подходят к внедрению в хозяйствах научной организации труда и передовых методов работы. Недавно руководители, главные специалисты колхозов и совхозов района провели семинар по изучению бригадного подряда. На нем шел разговор об организации работ по подряду, усилению заинтересованности трудящихся в конечных результатах.

А. СЕЛИЦЕВ, Бийский район.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Животноводство — ударный фронт коммунизма. Для Ивана Ивановича Шеленберга это не просто призыв. Личным примером, верностью избранному делу он подтверждает его, уже 28 лет работает заводчиком фермой Красноармейского отделения совхоза «Уральский».

Потомственный животновод, он, когда требуют интересы дела, доказывает принципиальную свою правоту. Было как-то, в совхозе решили перейти на двухкратное доение коров. Шеленберг возражал: нецелесообразно. Конечно же, из этого новшества ничего путного не получится! Надо пойти на убыль. За исключением Красноармейского отделения, где вопреки всем указаниям Иван Иванович твердо держал свою линию — выдержать три раза в день. Приведенный пример вовсе не означает, что Шеленберг боится нововведения. Просто многолетний опыт помогает ему острее чувствовать социальные эксперименты, но если Иван Иванович в новом виде прогрессивнее, то готов встать за него, испытать у себя. Так, например, было шесть лет назад. В печати начали появ-

ляться сообщения о звеневой системе труда, о работе звеньев на единый наряд. Это заинтересовало заводчика, он почувствовал: есть резон в новинке, стоящей делу. Словом, звеневая система на ферме Красноармейского отделения прижилась раньше, чем в других отделениях и хозяйствах. Создано четыре звена, каждое работает на единый наряд. Если при индивидуальной работе нагрузка на доярку составляла 30—35 коров, то при звеневом методе — 55—60.

На ферме стало правилом советоваться сообща, прислушиваться к голосу известных животноводов. Вот и на этот раз, когда в Алтайской правде появилась статья оператора машинного доения тов. Архиповича Голубовой «Работать на совесть, по-хозяйски», Иван Иванович обратил внимание на то, что в момент статьи, где говорилось, что успех дела зависит от хорошей организации труда.

К сказанному следует добавить, что успех достигается там, где людям создаются все

условия труда, где проявляется постоянная забота о нуждах животноводов, где создан здоровый микроклимат в коллективе. Все это и позволяет успешно решать поставленные задачи. Когда Яков Иванович в 1955 году принял ферму, далекой мечтой было надоть от коровы 3,000 килограммов молока за год. Казалось невероятным. А теперь в порядке вещей. Выросло мастерство животноводов, повысилась культура на ферме.

— Трудовата порой ноша заводящего, в «велостве» которого только крупного скота 1,200 голов, — говорит Яков Иванович, — но не бросаешь! Ведь это тоже своего рода дело, можно сказать, партийное поручение.

Слов нет, не прокнешный рисунок трудящегося животновода. Но молодежь тянется за ферму. Момент, потому что Яков Иванович находит подход к каждому, а может, и берет пример с двести Шеленбергов. Здесь работают дождь Яков Иванович Рамса — молоководом, сын Валерий — скотником, зять Александр — оператором, племянники Анатолий — скотником, сестра Олимпиада — дояркой. Да

пользовано на потребление, а с учетом затрат на жилищное и социально-культурное строительство непосредственно на народное благосостояние направлено четыре пятых национального дохода. Производство промышленности возросло по сравнению с 1981 годом на 20 миллиардов рублей и превысило 723 миллиарда рублей (в оптовых ценах предприятий на 1 января 1982 года).

Объем продукции сельского хозяйства в 1982 году составил 126 миллиардов рублей, а годовой прирост — 5 миллиардов рублей.

Введено в действие основных фондов на сумму более 138 миллиардов рублей, что почти на 6 миллиардов рублей больше, чем в 1981 году.

ПРЕСС-ЦЕНТР

Животноводство — ударный фронт!

ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ

и жена Альта Давидовна ушла на пенсию с этой же фермы. Старший сын Иван тоже пошел по стопам отца. Он — начальник животноводческого комплекса в соседнем отделение совхоза.

— Порой приходится напоминать животноводам, чтобы выключали вовремя свет на ферме, — говорит Я. И. Шеленберг, — сложна замечание, если трактор стоит, а двигатель работает на холостых оборотах. Что у тебя, дружище, товарищ, горюха безобидная бочка? Мелочь, зато это все, а проходит, мимо них никак нельзя. Особливо коммунисту, народному контролеру. От этого автоматизированного скота складывается. Понажешь сам безразличия, махнешь рукой — беспременно требовать потом от других дисциплины, аккуратности, рачительности.

Игорь сказанному подвел секретаря парткома совхоза Ю. Э. Шегель:

— Каждый год Яков Иванович стремится к одному и тому же — выполнению производственных заданий. И я не помню случая, чтобы слова у него расходились с делом.

Н. ЧЕЧКО, Славгородский район.



В. МАИЖОС, Мамонтовский район.

ТОЛЬКО ВЫСОКИХ КОНДИЦИЙ

Первые партии скота отправили животноводы Мамонтовского района в счет выполнения плана 1983 года. Как и в прошлом году, высоких кондиций весом более 100 килограммов поставил на мясокомбинат 60 свиной колхоз «Звезда Ленина».

По 30 бычков весом 400 килограммов каждый отправили государство колхозники Чапаева и им. Ленина. Готовятся к сдаче такого скота в других хозяйствах района.

В. МАИЖОС, Мамонтовский район.

После газетного выступления «ПОЧЕМУ МОЛЧАТ КОРМОЦЕХИ...» Корреспонденция под таким названием была опубликована в № 277 «Алтайской правды» за 2 декабря 1982 года. В ней говорилось о том, что в Бурлинском районе слабо используются резервы кормопроизводства на фермах. Редакция отвечает секретарь Бурлинского райкома партии В. Сотников: «Корреспонденция была обсуждена на собрании партийной — хозяйственного актива по итогам работы за ноябрь, а также на заседаниях партийных комитетов совхозов «Устьинский», «Песчанский», «Бурлинский». Определены были меры по быстрейшему завершению строительства и ввода в эксплуатацию кормоцехов в этих хозяйствах. В настоящее время кормоцех в полном объеме эксплуатация и работает в две смены. 5 декабря запущен был кормоцех в первом отделении совхоза «Песчанский». Вопрос о пригрозлении кормов в Ассамблею отделений совхозов «Бурлинский» рассматривался в бюро районного комитета партии. 29 декабря здесь запущен в работу новый кормоцех».

Животноводов Горно-Алтайской автономной области поражают добиваться высокой отдачи использования фуража сотрудниками областной проектно-испытательской станции химизации сельского хозяйства. Они выдают научно обоснованные рекомендации по их рациональному использованию.

НА СНИМКЕ: лаборант агрохимической станции О. В. Неудажина проводит очередной анализ кормов. Фото И. Сязина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Объединенный пленум горных районов Алтай открывался 26 января с. г., в 10 часов утра, в концертном зале краевой филармонии [ул. Ползунова, 33].

Острый сигнал НЕ ЗАБЫВАТЬ О КАЧЕСТВЕ

Первый месяц нового года выявил неблагоприятное в работе животноводов Угловского района. С первого по десятое января на мясозаводе с ферм района поступило уже более 106 центнеров второстепенного молока. Из-за этого колхозы и совхозы района недополучили за реализацию продукции свыше 3 тысяч рублей. Некачественную продукцию поставляют совхоз «За мир» — более 60 центнеров, колхоз «Знамя коммунизма» — 37 центнеров, колхоз «Страна Советов» — 19 центнеров, совхоз «Кубышевский» — около 30 центнеров, С Мирненской фермы недавно на мясозавод поступило 20 центнеров несортового молока.

С первых дней в хозяйствах района наблюдается не только продажа несортового и второстепенного молока, но и большое расхождение в определенности жирности. Так, жирность завышается на Липунской ферме на 0,3 процента, в совхозе «Кубышевский» — на 0,4 процента, то же самое в совхозе «Калининский» и других хозяйствах. Больше того, есть расхождение и в весе сдаваемой продукции. В один из дней на мясозавод недопоставлено 130 килограммов молока с Бурлинской фермы, 110 килограммов из совхоза «Авангард» и столько же из совхоза «Кубышевский». Эти факты говорят о том, что руководители ферм, бригады хозяйств ослабили контроль за качеством и количеством отправляемой на продажу продукции. Упрямствует принять и специальные районной инспекции по качеству сельскохозяйственной продукции.

В. ПОЛУНИН.

После газетного выступления «ПОЧЕМУ МОЛЧАТ КОРМОЦЕХИ...» Корреспонденция под таким названием была опубликована в № 277 «Алтайской правды» за 2 декабря 1982 года. В ней говорилось о том, что в Бурлинском районе слабо используются резервы кормопроизводства на фермах. Редакция отвечает секретарь Бурлинского райкома партии В. Сотников: «Корреспонденция была обсуждена на собрании партийной — хозяйственного актива по итогам работы за ноябрь, а также на заседаниях партийных комитетов совхозов «Устьинский», «Песчанский», «Бурлинский». Определены были меры по быстрейшему завершению строительства и ввода в эксплуатацию кормоцехов в этих хозяйствах. В настоящее время кормоцех в полном объеме эксплуатация и работает в две смены. 5 декабря запущен был кормоцех в первом отделении совхоза «Песчанский». Вопрос о пригрозлении кормов в Ассамблею отделений совхозов «Бурлинский» рассматривался в бюро районного комитета партии. 29 декабря здесь запущен в работу новый кормоцех».

НЕ ТЕРЯЯ НИ ДНЯ

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, командиры и специалисты стройки усиленно борются за сокращение потерь рабочего времени, улучшение дисциплины труда. При этом приводятся в пример лучшие бригады из СУ-46 Алтайскококхимстрой, СУ-53 Бийского ДСК, Алтайского СМУ Коксохиммонтажа, из некоторых других подразделений Главлтайстроя и Минмонтажспецстроя, которые наращивают объемы строймонтажа без увеличения числа рабочих, а иногда и при неполном составе.

Но еще в очень многих коллективах сдвиг смени проходит поспешно, без напряженного труда, с простоями. На каждый месяц стройки приходится в среднем восемь тысяч потерянных человеко-дней. Много

теряют времени в ПМК-174 Бийского треста № 122, ПМК-76 Стройгаза, СУ-52 Барнаульцев, седьмом управлении механизации. Словом, забот по наведению порядка еще немало.

Недавно вступили в соревнование друг с другом комсомольско-молодежные бригады плотников Бетонщиков А. Кривенцова и П. Ретвиных из СУ-38, Восемнадцать человек во главе с Кривенцовым берутся за три дня до конца года освоить почти 106 тысяч рублей, поднять выработку до 2,2 кубометра в смену. К Дню рождения комсомола — 29 октября — они взяли закончить бетонные работы на четвертой перегрузке третьей коксовой батареи. Преду-матрировалась также экономия материалов, обеспечение высокого качества работ, ликви-

дация потерь времени. Сегодня уже десятки молодежи бригад следуют этому примеру, берут повышенные обязательства по завершению работ в 1983 году на комплексе КБ-3, объектах жилья и социальности. И результаты последних дней говорят о том, что строители упорно борются за взятие новых рубежей.

Ладно идут дела у огнеупорщиков Алтайского СМУ. Вот-вот к ним присоединятся их коллеги из нескольких металлургических центров страны. В эти дни близится к завершению выстилка под родовые каналы — основание коксовых печей. И как прежде — на кладке второй коксовой — на КБ-3 задан тон В. Хомкин, В. Бельский, В. Глебов, А. Палин и их товарищи по звеньям. Применяется на кладке и бри-

Подведены итоги выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1982 году. В сообщении ЦСУ СССР отмечается, что в 1982 году обеспечен дальнейший рост общественного производства и народного благосостояния. По сравнению с 1981 годом национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 102,6 процента; производительность труда в промышленности — 102,1 процента, в сельском хозяйстве (общественное производство) — 106 процентов, в строительстве — 102 процента. Прибыль по народному хозяйству возросла на 3,5 процента. Розничный товароборот государственной, кооперативной и колхозной торговли составил 100,3 процента; ввод в действие общей площади жилых домов — 100,5 процента. Оборот внешней торговли возрос на 8,4 процента.

Продолжалось осуществление 170 научно-технических программ. Во всех отраслях народного хозяйства внедрены достижения науки и техники. За истекший год создано 3,5 тысячи образцов новых типов машин, оборудования, аппаратов, приборов и средств автоматизации, на промышленных предприятиях установлено более 11 тысяч механизированных поточных и автоматических линий, переведено на комплексную механизацию и автоматизацию более 5 тысяч участков, цехов, производств, создано 520 автоматизированных систем для учета, плани-

рования и управления, в народном хозяйстве использовано 24 тысячи изобретений и почти 4 миллиона рационализаторских предложений. Возросла эффективность производства. За счет повышения производительности общественного труда получена экономия труда 2,7 миллиона человек.

Вместе с тем темпы роста производительности труда отстают от намеченных планов, не в полной мере выполняются задания по экономии материальных ресурсов, внедрению новой техники и технологий.

Национальный доход увеличился на 12 миллиардов рублей и превысил 500 миллиардов рублей (в фактических ценах). Три четверти его ис-

пользовано на потребление, а с учетом затрат на жилищное и социально-культурное строительство непосредственно на народное благосостояние направлено четыре пятых национального дохода. Производство промышленности возросло по сравнению с 1981 годом на 20 миллиардов рублей и превысило 723 миллиарда рублей (в оптовых ценах предприятий на 1 января 1982 года).

Объем продукции сельского хозяйства в 1982 году составил 126 миллиардов рублей, а годовой прирост — 5 миллиардов рублей.

Введено в действие основных фондов на сумму более 138 миллиардов рублей, что почти на 6 миллиардов рублей больше, чем в 1981 году.

Среднегодовая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 1,2 миллиона человек, численность колхозников, занятых в общественном хозяйстве колхозов, — 13 миллиона человек.

Как и в предыдущие годы, была обеспечена полная занятость трудоспособного населения.

Внешнеторговый оборот СССР достиг 119 миллиардов рублей. Большая его часть приходилась на социалистические государства и в первую очередь — на страны-члены Совета Экономической Взаимопомощи.

[Окончание на 3-й стр.]

Выполняя Продовольственную программу

НЕ СЕЗОННО, А КРУГЛЫЙ ГОД

Пожалуй, именно этими словами, вынесенными в заголовок, можно сформулировать задачу, которую решают сегодня в коллективе Михайловского филиала Славгородского мясокомбината. Здесь широко ведется реконструкция, расширяется производственные мощности.

С какой же целью это делается? Она четко и определенно сформулирована в Продовольственной программе СССР на период до 1990 года: «Наряду со строительством крупных предприятий по переработке и хранению сельскохозяйственной продукции, — говорится в третьем разделе программы, — создавать, где это экономически целесообразно, небольшие предприятия вблизи колхозов и совхозов... Слова эти небольшой коллектив воспринял как непосредственное руководство к действию. Тем более, начинать работу предстояло не на пустом месте.

Существовавший в р. п. Михайловском убойный пункт Славгородского мясокомбината имел в целом неплохую производственную базу. И, приложив максимум усилий, можно было развернуть на его основе современное, хотя и небольшое в сравнении с крупнейшими комбинатами мясной индустрии, предприятие по переработке мяса.

А необходимость превращения сезонного, работавшего всего три-четыре месяца в году пункта в филиал мясокомбината, функционирующего круглый год, была самой насущной. Хозяйства Михайловского района отравляли и отправляли до сих пор подальше отроговатую часть откармливаемого поголовья крупного рогатого скота и овец на переработку непосредственно в Славгород и Семипалатинск. Понятно, насколько накладно для хозяйства отправить за две сотни километров тысяч голов скота. И не только из-за транспортных расходов (а они немалые), но и из-за того, что в пути и в ожидании приемики животные теряют в весе весьма ощутимо.

— Мы особенно заинтересованы, — говорит главный зоотехник спецхоза имени Ильича М. С. Ведерников, — в том, чтобы отказаться от этих дальних перевозок сдвигая место переработки мяса поближе к месту его производства. Каждый день автомобиль, груженный крупным рогатым скотом, на Славгородский мясокомбинат обходится сохозу в двести рублей. Потери же живого веса только одного животного составляют не меньше 4—6 килограммов, часто доходя до 10—12, а иногда и до 20 килограммов. А на местный пункт мы скот направляем своим ходом.

Экономическую выгоду доставки поголовья овец из Николаевки в районный убойный пункт обобщает главный зоотехник сохоза «Энгельский» А. В. Космынин. Видят преимущества в работе предприятия круглый год и животноводы других хозяйств Михайловского и прилегающих к нему частей Волчихинского и Ключевского районов.

Недо сказать, что руководство Славгородского мясокомбината и краевого управления мясной промышленности с пониманием относятся к предложениям михайловцев. Вот уже не первый год на бывшем убойном пункте ведутся реконструктивные работы. С особым подъемом они развернулись в период после майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Именно тогда партийная организация района направила на этот участок инициативного руководителя коммуниста Ивана Васильевича Илюхина. Он сумел в короткое время создать в коллективе атмосферу всеобщей заинтересованности в скорейшем завершении работ.

Надо учесть, что основной объем работ по реконструкции филиала ведется хозяйственным способом. Но сделано уже немало: полностью реконструирована котельная, бывшая одним из узких мест предприятия (теперь ее мощности хватает с избытком, а при установке в случае необходимости дополнительного котла ее возможности значительно возрастут), реконструирован цех переработки кисломолочного сырья, налажена работа консервирования козье-овечьего сырья, полностью установлено и уже запущено оборудование колбасного цеха.

Позаботились и о том, чтобы работать на этом предприятии на территории филиала открылся столовая для рабочих, летом вырабатывается для общественного питания овощи, работает парк, в котором можно приобрести необходимые продукты питания, построена новая контора.

Реконструкция продолжается. Ведется работа на железнодорожном тупике, с пуском

которого в эксплуатацию будет решена проблема отгрузки продукции в Славгород и другие пункты назначения. Но центром всех работ, главной точкой приложения сил является сегодня для коллектива филиала завершение строительства холодильного цеха. Именно способность холодильного хозяйства — главный тормоз расширения мощностей предприятия. Для того чтобы обеспечить круглогодочную работу филиала мясокомбината, необходимо по крайней мере в два раза увеличить объем холодильных камер. Тогда производственная мощность филиала можно будет отрегулировать по железной дороге с помощью рефрижераторными секциями, а не вагоном-ледником, как это делается сейчас.

— Наша цель на этом участке, — говорит директор филиала И. В. Илюхин, — устроить морозам уйти под крышу. Задача очень напряженная.

Директору можно понять. Штатных строителей на предприятии — один прораб В. Д. Сторожев. Все работы ведут наемные бригады. Снабжение материалами, поиск нужных механизмов — все на плечах директора. А справедливо ли такое «распределение обязанностей? Ведь уже ясно, что с пуском предприятия на круглогодочную работу филиал мясокомбината станет тем необходимым звеном, которое полностью замкнет в районе мясной конвейер. Почему же те, кому больше других требуется ритмичная работа этого предприятия в течение всего года, сейчас лишь с интересом наблюдают за стройкой?

А ведь хозяйства Михайловского района традиционно сильны в строительстве хозяйственным способом. Такие совхозы, как «Энгельский», «Якушевский», да и «Востанский», за год осваивают уже не десятки, а сотни тысяч и миллионы рублей. Неужели они не заинтересованы в том, чтобы их помощь приблизил к пуску нового холодильного цеха? Пока эта заинтересованность проявляется только на словах.

А на деле директора совхозов просьбы отмахиваются даже от тех редких просьб, с которыми к ним обращаются руководители филиала мясокомбината. Последний пример: потребовался на стройку холодильника автокран — его пообещали сразу в двух хозяйствах. Но не прислали ни из одного: забыли об обещаниях!

Неоправданно мало уделяют внимания реконструкции филиала мясокомбината и районные организации. Несмотря на то, что по значению реконструируемых и строящихся здесь объекты не уступают тем, которые в начале пятилетия райком партии и исполком райсовета определили как особо важные и взяли под свой контроль. Холодильный цех в их число не попал. Может быть, это произошло потому, что работы на нем развернулись уже после того, как этот перевод был составлен. Но что помешало внести его позднее? А польза от этого была бы несомненной.

Реконструкция предприятия продолжается. С ее завершением мощностное предприятие возрастет весьма ощутимо. Но уже сегодня работы, принимаются меры к увеличению производительности цехов. Недавно филиал получил новый автомобильный рефрижератор грузоподъемностью десять тонн мяса. Это позволило организовать отправку мяса в Славгород, минуя железную дорогу. Решается вопрос о приобретении скотовозов, что позволит в дальнейшем наладить отгрузку готового к отгрузке скота из хозяйства своими силами.

К сказанному следует добавить, что, прилежно используя силы для реконструкции своего предприятия, коллектив филиала мясокомбината тем самым укрепляет и себя. Ведь сейчас он существует в полном составе лишь несколько месяцев в году. А в остальное время людям приходится искать себе работу где-то в других местах. С переходом на круглогодичный цикл работы здесь постоянно (именно постоянно) будут трудиться более пятидесяти человек. Уже сегодня, несмотря на сезонность, сложилось ядро коллектива. Таким людям, как бригадир убойного цеха Петр Петрович Шерпаев, возглавляющий профсоюзный комитет, или Владимир Петрович Швец, также проработавший здесь многие годы — и другим дорожка коллектива. И они, и их товарищи полны желания работать с максимальной отдачей, внося свой вклад в выполнение Продовольственной программы. Работать не сезонно, а круглый год.

В. ПОЛУНИН,
корр. «Алтайской правды».

р. п. Михайловский.

«АП» НА СТРОЙКАХ МЕЛИОРАЦИИ № 3

Славгородская ПМК выполнила задание — сообщением об этом открывающимся спецвыпуском «Алтайской правды» — так называемого «интервью» председателя областного комитета профсоюзной организации Варваровской П. О. И. Инженерно и председателю профкома АТК М. Сиркина о мерах, предпринимаемых для укрепления дисциплины труда.

Под заголовком «Все резервы — в дело» помещены ответы председателя треста Алтайводопроводстрой на 1983 год. Ими, в частности, предусмотрено строительство в этом году трестом 53,3 километра — локальных и 120 буровых скважин. Большое место в номере

занимает отчет о партийно-хозяйственного актива Алтайводопроводстрой. Под рубрикой «Хозяйствованием» публикуется статья начальницы группы внедрения бригадного подряда Алтайского филиала треста Росорттехводотдел Л. Крылова о проблемах широкого освоения хозяйства.

НОЯБРЬСКИЙ ПЛЕНУМ ЦК КПСС

минувшего года еще раз подчеркнул, что основным направлением в решении задач, выдвинутых XXVI съездом партии, является дальнейший подъем активности трудящихся масс. А это значит, — указывал в речи на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов, — что необходимо дальнейшее развитие социалистической демократии в самом широком ее смысле, то есть все более оперативное участие трудящихся масс в управлении государственным и общественными делами.

Это в полной мере относится к народному контролю — одной из форм социалистической демократии. Деятельность органов народного контроля охватывает все сферы экономического и социального развития нашего общества. От эффективности их работы в значительной степени зависит вклад в общее дело выполнения сердцевинного года пятилетия.

Коммунистическая партия постоянно заботится о том, чтобы народный контроль становился все более массовым, более результативным, чтобы крепил его связи со всеми общественными организациями. Новым проявлением этой заботы является проведение в феврале — апреле этого года очередных отчетов и выборов производственных комитетов, групп и отделений на родного контроля и объединений, на предприятиях, в школах, учреждениях и организациях. ЦК КПСС ставит задачу: усилить работу по контролю, вести решительную борьбу против любых нарушений трудовой и государственной дисциплины, настойчиво искоренять ведомственность и местничество, бесхозяй-

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ ОРГАНОВ

венности и расточительности, волонтеры и бюрократизм. Последовательно совершенствовать формы и методы работы комитетов, групп и постов, больше уделять внимания предупредительным недостаткам и нарушениям, повышая эффективность проводимых проверок, в соответствии с предоставленными правами усилить спрос с кадров за порученное дело. Предстоящие отчеты и выборы — важный этап в решении этих задач.

Надо сказать, что после принятия Закона о народном контроле в СССР и известного постановления ЦК КПСС об усилении партийного руководства народным контролем требовательность комитетов и групп, их активность в целом возросли. За последние два года за невыполнение государственных планов экономического и социального развития, плановых заданий, обязательств по поставкам, за приписки и обман государства, за выпуск недоброкачественной продукции и низкое качество работ, злоупотребление служебным положением, бюрократизм и волонтеры привлечены к ответственности все должностные лица, виновные в этих недостатках, а 137 отстранены от занимаемых должностей.

936 произведены денежные начисления. Однако Bedarf неправильных переосчетов результаты нашей работы. Это относится прежде всего к качеству многих проверок, к их действительности. Они далеко не всегда соответствуют требованиям, предъявляемым к народному контролю. Еще немало групп и

постов, народных контролеров,

которые не проявляют необходимой активности в работе, проходят мимо фактов бесхозяйственности, нарушения государственной дисциплины и злоупотреблений. Предстоящие отчеты и выборы групп и постов являются смотром работы народных контролеров. Но для того, чтобы эта ответственная кампания прошла на высоком уровне, необходимо выполнить большую подготовительную работу.

Надо внимательно рассмотреть по каждому предприятию, колхозу, организации структуру групп и постов, имея в виду, чтобы она по возможности отвечала требованиям усиления контроля и положительному усилению государственного контроля. Необходимо подготовить документы, которые будут содержать краткие характеристики группы и постов, их состав, задачи и обязанности. Нужно строго руководствоваться указаниями Центрального Комитета партии о том, чтобы народные контролеры выдвигались из числа тех, кто пользуется доверием колхозников, принципальные и требовательные, неприкрытые к недостаткам, имеющие опыт и соответствующую подготовку, особенно из числа рабочих и колхозников. При этом важно, чтобы они избирались не против их воли, а шли на общественную работу в группы и посты с желанием, с сознанием своего долга перед коллективом, который их избирает.

Мастера наших строек

Мастера наших строек — это те, кто работает на стройках, кто создает будущее. Их труд — основа нашего прогресса. Они — те, кто превращает идеи в реальность.

Валерий Борисович среднего роста, резок, подвижен. И за словом, как говорится, в карман не полезет. Коммуникабельный. Но мне больше понравились другое определенное, данное Кириченко рабочими, — «душа парашютника».

В подчинении у бригадира, которому нет и тридцати, — тридцать шесть человек. Уважения Кириченко добился прежде всего своей тактичностью. Он дает возможность высказаться каждому.

Думаю снять звено с двадцать третьего на двадцать пятый дом, какие будут соображения? Заспорили. Почему? Надо ли? И в конце концов пришли к выводу — правильно предложение бригадир Кириченко мог бы и советоваться, воспользоваться данной ему властью: сказал — и точка. Была бы, разумеется, и так, не устраивать же собрание по каждому походу. Работать некогда будет. Но серьезные вопросы решаются сообща.

Семь лет назад коллектив начал работать на один наряд. Внедрили коэффициент трудового участия — КТУ. Совет бригады в конце месяца оценивает вклад каждого монтажника и ставит ему соответствующий балл. Разногласия и обиды обычно не бывают.

— КТУ учит нерадивых, — поясняет мне бригадир, — быва-

ГОЛОВА БРИГАДЫ

Мастера наших строек

Из окна только что поставленной панели показались голова — Борисыч, ты в контору!.. Мою полочку привези... — И мою, — донеслось с Другого торца дешифровки.

— Ладно, — ответил бригадир Валерий Борисович Кириченко, сел в попутный самолет и уехал разгребать узелок очередной неуязвимости. Полуполучил деньги за монтажников, работавших во вторую и третью смены.

Валерий Борисович среднего роста, резок, подвижен. И за словом, как говорится, в карман не полезет. Коммуникабельный. Но мне больше понравились другое определенное, данное Кириченко рабочими, — «душа парашютника».

В подчинении у бригадир, которому нет и тридцати, — тридцать шесть человек. Уважения Кириченко добился прежде всего своей тактичностью. Он дает возможность высказаться каждому.

Думаю снять звено с двадцать третьего на двадцать пятый дом, какие будут соображения? Заспорили. Почему? Надо ли? И в конце концов пришли к выводу — правильно предложение бригадир Кириченко мог бы и советоваться, воспользоваться данной ему властью: сказал — и точка. Была бы, разумеется, и так, не устраивать же собрание по каждому походу. Работать некогда будет. Но серьезные вопросы решаются сообща.

Семь лет назад коллектив начал работать на один наряд. Внедрили коэффициент трудового участия — КТУ. Совет бригады в конце месяца оценивает вклад каждого монтажника и ставит ему соответствующий балл. Разногласия и обиды обычно не бывают.

— КТУ учит нерадивых, — поясняет мне бригадир, — быва-

в среднем наша бригада монтирует до пятисот квартир. Но ведь можно и больше!

Когда заселяется очередной дом, монтажники чувствуют себя не на первом этаже, а где-то выше. И ради этих таких светлых минут тоскует по несложной работе на стройке зрелые Николай Иванович Иванов, Сергей Петрович Зайцев, Николай Николаевич Князев, Владимир Федорович Кедров, Михаил Петрович Флюгов, Константин Артурович Шмит, ветеран Виктор Гингаревич Суменов, комсомольцы Павел Мартынов, Игорь Лазаренко.

В прошлом году коллектив Кириченко успешно справился с планом по монтажу. Дополнительно была собрана двухподъездная коробка, 72 сверхплановые квартиры на счету бригады.

Бригадир домистроения — серьезная должность. Каждую субботу в каждом звене свои мастера. А бригадир — один. Хозяин и главный строитель своих объектов. Вот почему по-настоящему уважаемые бригадиром, у которых дела ладятся, не уступают в знании мастерам и прорабам. Печку бригадного поляка — злобное по отношению к технике.

Как-то у меня с ним произошел такой разговор: — Валерий Борисович, ты бы мастером смог? — Смог бы?

— Можно и прорабом, тем более сейчас, когда мы уже освоили серию 111-90. — Стрелкальчик зацепил панель, красноватый повел ее на место, монтажник смонтировал, электросварщик приварил. Их труд видел, оцумил, заметил. Каждую операцию можно представить и описать. А работа бригадир? Она заметна, если дела в бригаде ладятся. У Кириченко — ладятся. Этот коллектив хорошо известен не

только в нашем городе. Как же он относится к славе? — Ребята, вчера по телевизору Флюгов Михаил показывали, — заговорили.

Им ведомо, что и тут поработал бригадир. Когда приходят корреспонденты, он направляет беседе с ним Михаилом Петровичем. В следующий раз Валера Кириченко поручит это дело, может быть, Князеву или Лазаренко.

Я пытаюсь понять, в чем сила Кириченко как руководителя? Помог зрелостью Сергей Петрович Зайцев? — Он у нас голова.

Этой фразой он сказал все. Следующая остановка — табачная фабрика, — объявил водитель трамвая. Пассажиры забеспокоились: — На «табачке» не выждуте! — спрашивают друг друга.

А ведь совсем недавно спонсором было на этой остановке. Не пришли строители, начали расти и обжигались многоэтажные дома. Здесь не было предпринятый, отсутствуют памятник старинной, как, например, на улицах Толстого, Советской, Кирова. Удобное место. Просторные частные дома. Поэтому СУ-16 Бийского ДСК расположилось здесь целое прорабство под руководством Юрия Андреевича Ерманова. Строительная площадка получила и имя: Северо-Западный микрорайон.

Посмотрим на него со стороны. Здесь за короткий срок рядом с пятиэтажками вырос десятком домов более крупного калитра. Если бы в нашем городе было принято хранить память о строителях, то на фасаде многих девятиэтажек значилось бы: дом строила бригада В. Б. Кириченко.

Н. ДЫМОВ,
машинист крана.

г. Бийск.

Открываем новую рубрику:



«ИМЯ НАЗВАЛ ЧИТАТЕЛЬ»

С особым чувством в захвату в книжные магазины: жду встречи с книгой, радуюсь, когда в лице продавца нахожу умного собеседника. Недавно побывала в магазине на Солнечной Поляне. Испытала теплое чувство благодарности к его работникам. Несколько минут поговорила с продавцом Натальей Чикаревой, а осталась впечатление обстоятельной, задушевной беседы...

В. ГРИШИНА,

г. Барнаул.

ТАЙНА РАСКРЫТОЙ КНИГИ

В отделе «Искусство», где в

первые годы работала Наталья Чикарева, нередко появлялся странный покупатель. С благоговением он листал книги и альбомы, подолгу отбирал самое интересное и нужное. После его ухода Наталья брала те же книги, не находила в них ничего особенного. Оказывались, она сама, а расхотелось ей продать людям книги, как всякий другой товар. Книгу захотелось предложить, пробуждала в ее возможном обладателе особое отношение к ней и интерес.

С этим убеждением, что в книжном магазине работают не продавцы в обычном понимании этой профессии, а пропагандисты, распространители книги, Наталья и пошла на заочное отделение кооператив-

ного техникума. Работа обрела новый смысл.

Когда создавался новый магазин на Солнечной Поляне, Наталья уже была опытным и квалифицированным работником. Уютное, небольшое помещение, отведенное в здании бывшего торгового центра, ей сразу понравилось. Расположили к себе и первые посетители.

Вместе с Натальей Чикаревой обживали магазин Вера Антоновна, Валентина Ермишинская, Люба Родина, заведующая Татьяна Викторовна Финадаева. Их коллектив сложился быстро, потому что объединяло их одно общее желание: сделать свой магазин интересным для покупателя.

Чуть больше двух лет работала магазин, но приобрел по-

пулярности у жителей Солнечной Поляны. Когда девушки

выставляли на полки экземпляры новой книги местного писателя Виктора Сливенчука «За мясом поворотным», покупатели, уже привычные к тактичной, уняной рекламе, проявили неподдельный интерес и оживились. Не случайно именно здесь, в двадцатидесятилетнем магазине, состоялся премьеры этой книги.

В день премьеры в магазин карил дух настоящего праздника. К вечеру, когда волнения улеглись, Наталья призналась, что именно здесь почувствовала особенный интерес к своей работе. Как старший продавец она постоянно в зале. «Ее» отдел — выставка социально-экономической литературы, книги по фи-

лософии и политике. Естественно, что они входят и в круг чтения самой Натальи.

Для квалифицированной беседы с посетителями просто необходимо знать приходящую литературу, — говорит Наталья. — К тому же это помогает и учебе.

Переход в новый магазин стал для Натальи и новым этапом в жизни. Она поступила на библиотечное отделение института культуры, стала кандидатом в члены КПСС, а комсомольцы крайнего горизонта избрали ее своим секретарем. На прошлогоднем конкурсе продавцов книжной торговли края Наталье Чикаревой было присуждено первое место.

В. МАНУРОВА,
НА СИММЕ: Н. Чикарева.
Фото В. Выборова.

ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

Омичине. Начало на 1-й стр.

В промышленности уточненный годовой план по объему реализации продукции выполнен. Прирост производства по сравнению с 1981 годом составил 2,8 процента. Данные по отдельным отраслям промышленности приводятся ниже:

Производительность труда возросла на 2,1 процента; за счет этого получено три четверти прироста производства. Снизилась материалоемкость продукции. Увеличилась прибыль.

В соответствии с заданием на одиннадцатую пятилетку ускоренными темпами продолжалось развитие территориально-производственных комплексов. В промышленности улучшились технико-экономические показатели производства и качества продукции.

Доля продукции высшей категории качества в общем объеме превысила 15 процентов. Освоен и начат серийный выпуск более 3,5 тысячами наименований новых видов изделий.

Производство важнейших видов продукции составило: электроэнергии — 1366 миллиардов киловатт-часов; нефти (включая газовый конденсат) — 613 миллиона тонн; газа — 501 миллиард кубических метров; угля — 718 миллионов тонн; стали — 147 миллионов тонн; проката черных металлов (готового) — 102 миллиона тонн; стальных труб — 17,9 миллиона тонн; железной руды — 244 миллиона тонн; минеральных удобрений (в пересчете на 100 процентов питательных веществ) — 26,7 миллиона тонн; химических средств защиты растений (в условных единицах) — 533 тысячи тонн; серной кислоты — 23,8 миллиона тонн; синтетических смол и пластических масс — 4,1 миллиона тонн; химических волокон и нитей — 1,2 миллиона тонн; автопокрышек — 61,7 миллиона штук; синтетических моющих средств — 1,1 миллиона тонн; металлорежущих станков — на 2,068 миллиона рублей; автомашин и тракторов — на 5,4 тысяч штук; приборов, средств автоматизации и запасных частей к ним — на 4,8 миллиарда рублей, средств вычислительной техники и запасных частей к ним — на 2,9 миллиарда рублей; нефтеаппаратуры — на 211 миллионов рублей; химического оборудования и запасных частей к нему — на 761 миллион рублей, технологического оборудования и запасных частей к нему для легкой и пищевой промышленности — на 1,5 миллиарда рублей; грузовых магистральных вагонов — 58,6 тысячи штук; автомобилей — 2,173 тысячи штук, в том числе грузовых — 780 тысяч, легковых — 1,307 тысяч; тракторов — 47,9 миллиона лошадиных сил; сельскохозяйственных машин — на 3,3 миллиарда рублей; машин для животноводства и кормопроизводства — на 2,3 миллиарда рублей; зерноуборочных комбайнов — 112 тысяч штук; экскаваторов — 42,7 тысячи штук; бумаги — 5,4 миллиона тонн; цемента — 124 миллиона тонн.

Произведено тканей всех видов — 11,1 миллиарда квадратных метров; швейных изделий — на 24,1 миллиарда рублей; ковровой и верхней трикотажной — 1,6 миллиарда штук; кожаной обуви — 730 миллионов пар; мяса — всего 15,24 миллиона тонн, в том числе промышленной выработки — 9,2 миллиона тонн; колбасных изделий — 3,1 миллиона тонн; пищевой рыбной продукции, включая рыбные консервы — на 6,7 миллиарда рублей; животного масла — 1,3 миллиона тонн; цельномолочной продукции в пересчете на молоко — 26,4 миллиона тонн; растительного масла — 2,6 миллиона тонн; кондитерских изделий — 4,0 миллиона тонн; чая натурального —

221 тысяча тонн, консервов — 16,6 миллиарда условных банок; часов — 69,9 миллиона штук; фарфоро-фаянсовой и майоликовой посуды — на 840 миллионов рублей; телевизоров — 8,3 миллиона штук, в том числе цветного изображения — 3,1 миллиона штук; холодильников — 5,8 миллиона штук; мебели — на 6,7 миллиарда рублей.

Перекрыт годовой план добычи газа, угля, производства автопокрышек, металлорежущих станков, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, тракторов, сельскохозяйственных машин, зерноуборочных комбайнов, экскаваторов, газетной бумаги, товаров народного потребления, в том числе тканей, текстильных материалов, швейных и чулочных изделий, пищевой рыбной продукции, рыбных консервов, кондитерских изделий, часов, фарфоро-фаянсовой, майоликовой и сортовой посуды, мебели, киноаппаратуры, садово-огородного инвентаря и инвентаря.

Опережающими темпами увеличивался выпуск промышленных роботов, радиоэлектронной аппаратуры, нефте- и газопромышленного оборудования, газоперекачивающих агрегатов для магистральных газопроводов, трубокладчиков, металлорежущих станков с программным управлением машин и оборудования с более высокими технико-экономическими параметрами.

Вместе с тем в работе промышленности имелись недостатки. Производственные объединения и предприятия некоторых отраслей не выполнили планы по общему объему продукции, росту производительности труда, снижению себестоимости, накопленным заданием научно-технических программ. Расширение производства ряда видов продукции сдерживалось из-за недостатков в организации труда, материально-технического снабжения, неритмичности работы транспорта, перебоях в энергообеспечении предприятий в отдельных районах страны.

Не выполнен план производства готового проката черных металлов, минеральных удобрений, кузнечно-прессовых машин, грузовых вагонов, дорожных машин, цемента, сортового железобетона, трикотажных изделий, мяса, животного масла, колбасных изделий, стиральных машин и некоторых других видов продукции.

Работники сельского хозяйства, выполняя решения майского (1982 г.) пленума ЦК КПСС, в сложных погодных условиях истинного года, опираясь на возрастную материально-техническую базу, добились роста производства многих видов продукции.

Заметьте, увеличился против 1981 года сбор зерновых.

Государственные ресурсы зерна полностью обеспечивают снабжение населения страны хлебом и хлебопродуктами.

Производство хлопко-сырца составило 9,3 миллиона тонн. Хлопководы Узбекской ССР успешно выполнили социальные обязательства и продали государству более 6 миллионов тонн сырья.

Собрано 71 миллион тонн сахарной свеклы (фабричной), 5,3 миллиона тонн подсолнечника, 78 миллионов тонн картофеля, 29 миллионов тонн овощей, 18 миллионов тонн фруктов и винограда. Значительных успехов добились чаводы Грузинской ССР, виноградары Молдавской ССР, виноградары ошесоводы и садоводы Азербайджанской ССР.

Возрали запасы кормов для животноводства.

Колхозы и совхозы готовят семена для весеннего сева, проводят ремонт техники, газифицируют поля, вывозят удобрения. Вместе с тем в ряде хозяйств эти работы ведутся медленно.

Производство продуктов животноводства характеризуется следующими данными: мясо (в убойном весе) — 15,24 миллиона тонн; молоко — 90,1 миллиона тонн; яйца — 72,1

миллиарда штук; шерсть (в физическом весе) — 450 тысяч тонн.

План закупок яиц перевилен, молока, скота и птицы — невыполнен.

Валовой доход колхозов составил 21,3 миллиарда рублей и превалил уровень 1981 года.

Развивались агропромышленная интеграция и межхозяйственная кооперация. В целях улучшения управления сельским хозяйством и связанных с ним отраслей создаются районные и областные агропромышленные объединения.

Увеличилось производство сельскохозяйственной продукции в подсобных хозяйствах промышленных, строительных и других предприятий и организаций, а также в личных подсобных хозяйствах населения. Расширилась практика откорма скота и закупок молока по договорам колхозов и совхозов с гражданами.

На развитие отраслей агропромышленного комплекса направлено около 45 миллиардов рублей капитальных вложений, в том числе сельского хозяйства — 37,4 миллиарда рублей, из них на строительство производственных объектов этой отрасли — около 31 миллиарда рублей.

Сельскому хозяйству поставлено 268 тысяч грузовых и спецназначенных автомашин, 349 тысяч тракторов суммарной мощностью 29 миллионов лошадиных сил, 111 тысяч зерноуборочных, 12 тысяч картофелеуборочных, 44 тысячи силосоуборочных комбайнов, 9 тысяч свеклоуборочных и 9,8 тысяч хлопкоуборочных машин, 85 тысяч комбайнов тракторных, 31 тысяча пресеподборщиков, 3,4 тысячи агрегатов для приготовления витаминной травяной муки, 16,4 тысячи дождевальных машин и установок, много другой техники.

Поставлено (в пересчете на 100 процентов питательных веществ): минеральных удобрений — 20,1 миллиона тонн, или на 0,9 миллиона тонн больше, чем в 1981 году, химических кормовых добавок — 609 тысяч тонн.

План поставки основных видов техники и химических кормовых добавок выполнен.

Грузооборот всех видов транспорта (включая газопроводный транспорт Мингазпрома) в 1982 году составил 7,1 триллиона тонно-кубометров и увеличился против 1981 года на 1,2 процента. Пассажирооборот достиг 941 миллиарда пассажиро-километров и возрос на 1,5 процента.

В то же время, отмечается в сообщении ЦСУ СССР, на отдельных видах транспорта имеются значительные порожние пробы и сверхнормативные операции.

Предприятия связи выполнили план объема продукции и достигли ее прирост на 5 процентов.

В 1982 году в строй действующих вступило около 200 новых государственных промышленных предприятий. В широких масштабах осуществлялись реконструкция и техническое перевооружение действующих предприятий.

Сдано в эксплуатацию большое число жилых домов, больниц, дошкольных учреждений, предприятий бытового обслуживания населения и других объектов социально-культурного назначения.

В электроэнергетике введены мощности на 9,5 миллиона киловатт. Вступили в строй Смоленская и Южно-Украинская АЭС, Зуевская ГРЭС № 2 в Донецкой области, Киевская ТЭЦ № 6, Колышанская ГЭС в Магаданской области, Шахтерская в Азербайджанской ССР.

В нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности введен Ачинский нефтеперерабатывающий завод в Красноярском крае; увеличены мощности по производству изопропана, этилена, синтетического каучука, автомобильных шин и другой продукции.

В газовой промышленности приняты в эксплуатацию участки газопроводов общей протяженностью более 9 тысяч километров.

В угольной промышленности вошли в строй разрез «Лавровский» № 2 в Приморском крае, шахты «Западно-Донецкая» № 21/22 в Днепропетровской области, «Березовская» в Тульской области; возросли мощности на ряде действующих шахт и разрезов.

В черной металлургии вступили в строй первая очередь Костомукшского горно-обогатительного комбината в Карельской АССР и Оскольского электрометаллургического завода имени Л. И. Бржинева. Введены в строй крупные мощности по добыче железной руды и производству концентрата на Ирбинском руднике в Красноярском крае, конвертерный цех на Днепровском металлургическом заводе в Днепродзержинске, комплекс по выпуску белой жести на Карагандинском металлургическом комбинате.

В цветной металлургии увеличены мощности ряда действующих предприятий.

В машиностроении вошли в строй действующих Новгородский арматурный завод, Винницкий завод приборов газовой аналитики с опытным производством; введены мощности по производству металлорежущих станков, кузнечно-прессовых машин, грузовых автомобилей, подшипников качения.

В лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности вступили в строй Ленинградская картонная фабрика и Киевский картоно-бумажный комбинат.

В легкой промышленности введены в действие мощности по производству швейных изделий, верхней трикотажной, кожаной обуви. На действующих предприятиях установлено большое количество прядильных веретен и ткацких станков.

На Байкало-Амурской железнодорожной магистрали сдан в постоянную эксплуатацию участок Ургал—Постышево протяженностью 303 километра.

В отраслях агропромышленного комплекса введены в действие мощности по производству минеральных удобрений и сырья из них, тракторов, сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним, машин и оборудования для животноводства и кормопроизводства, кормовых дрожжей. Увеличены мощности по выпуску кондитерских изделий, растительного масла, мяса, цельномолочной продукции, сыра и др.

В сельском хозяйстве завершено строительство животноводческих помещений, механизированных ферм и комплексов для содержания скота на 8,1 миллиона мест и помещений для птицы — на 11 миллионов мест, птицефабрик — на 4,6 миллиона кур-несушек и мясного направления — на 117 миллионов голов птицы в год, силосных и сенажных сооружений емкостью 34 миллиона кубических метров, элеваторов, комбикормовых предприятий.

Приняты в эксплуатацию 640 тысяч гектаров орошаемых и около 700 тысяч гектаров осушенных земель. Обводнено 4 миллиона гектаров пастбищ.

Капитальные вложения в народное хозяйство за счет всех источников финансирования превалили 141 миллиард рублей.

Несколько сократился размер незавершенного строительства по отношению к годовому объему капитальных вложений.

Производительность труда возросла на 2 процента.

Продолжалось внедрение прогрессивных методов организации строительства и производства работ; получил дальнейшее распространение комплексно-блочный метод. Расширилось применение эф-фективных конструкций и материалов.

В 1982 году продолжалось осуществление запланированных на одиннадцатую пятилетку мероприятий по социальному развитию и повышению народного благосостояния.

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве составила 177,3 рубля против 172,5 рубля в 1981 году.

Оплата труда колхозников возросла на 4 процента.

Население получило из общественных фондов потребления выплат в сумме 128 миллиардов рублей, или на 5,8 миллиарда рублей больше, чем в 1981 году. С учетом этих выплат и льгот заработная плата рабочих и служащих увеличилась с 239 рублей до 246 рублей в месяц.

Во всех отраслях народного хозяйства осуществлялись меры по охране и улучшению условий труда. Более полному использованию рабочего времени.

Проводились мероприятия по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей.

Трудящиеся увеличили свои вклады в сберегательные кассы на 8,5 миллиарда рублей.

Розничный товароборот государственной, кооперативной и колхозной торговли превалил 304 миллиарда рублей.

При увеличении товароборота возрастающий спрос населения на некоторые продовольственные и промышленные товары удовлетворялся еще не полностью.

Объем реализации бытовых услуг, оказываемых населению, по сравнению с 1981 годом возрос на 4,7 процента, в том числе в сельской местности на 4,2 процента. Вместе с тем план не выполнен.

Обеспечивалась устойчивость денежного обращения.

За счет всех источников финансирования построено 2 миллиона новых благоустроенных квартир общей площадью около 107 миллионов квадратных метров, в том числе в сельской местности — около 32 миллионов квадратных метров. Жилищные условия улучшены примерно 10 миллионам человек.

Выполнялась намеченная программа охраны природы. Государственные капиталовложения на эти цели составили 1,8 миллиарда рублей. Осуществлялись мероприятия по оздоровлению воздушного бассейна городов и промышленных центров и охране водных бассейнов.

Дальнейшее развитие получили народное образование, наука и культура. Различными видами обучения охвачено свыше 103 миллионов человек. В 1982 году 5 миллионов юношей и девушек получили среднее образование, при этом 1,3 миллиона человек — без отрыва от производства.

Численность научных работников составила 1,4 миллиона человек.

В 1982 году в народное хозяйство направлено 2,1 миллиона специалистов, в том числе 0,8 миллиона с высшим образованием и 1,3 миллиона со средним специальным образованием.

Профессионально-техническими учебными заведениями за год подготовлено около 2,6 миллиона молодых специалистов в различных рабочих и прикладных профессиях, принято в них около 3 миллионов человек, в том числе в среднем профессионально-технические училища — более 900 тысяч человек.

Расширились медицинские обслуживание и организованность отдаленных населенных пунктов. Численность врачей всех специальностей возросла на 33 тысячи и достигла 1,066 тысяч человек.

Увеличилось на 48 тысяч число мест в санаториях, пансионатах, домах баз отдыха, на туристских базах. В этих учреждениях лечилось и отдыхало 60 миллионов трудящихся и членов их семей.

Численность населения Советского Союза на 1 января 1983 года составила 271,2 миллиона человек.

(ТАСС)



БУХАРЕСТ. Монумент героям борьбы за свободу народа и Родины, за социализм в парке Свободы.

Фото Н. Морозова, ТАСС.

За рубежом ПРОБЛЕМА МНЕНИЯ-ФАКТА

«ДЕТИ РОССИИ И АМЕРИКИ ДОЛЖНЫ ЖИТЬ В МИРЕ»

Я встретился с восьмидесятилетним доктором Армандом Хаммером — известным американским промышленником, председателем калифорнийской нефтяной компании (восьмой по величине в США) «Оксидентал петролеум корпорейшн» в его московской квартире в доме № 17 по Лаврушескому переулку. Когда эта квартира принадлежала известному советскому писателю Всеволоду Вишневскому.

— Я очень горжусь тем, что мне предоставили именно эту квартиру, — говорит Хаммер. — Надеюсь, живя в ней, я смогу сделать нечто подобное тому, что сделал Вишневский.

— Я очень рад, что живу в Москве так близко от Кремля и Третьяковской галереи. Когда меня не будет, все картины русских художников, которые я собрал в этой квартире — Левитан, Маковский, Репин, Малевич и многие другие, — переезжает в Третьяковскую галерею: я завещаю их советскому народу. И хотя всю жизнь занимаюсь бизнесом, я люблю повторять, что бизнес есть бизнес, а Россия — это любовь. При этом старая и неизменная. И нашла — связь с моей первой встречей с основателем Советского государства Владимиром Ильичем Лениным. Во МХАТе я смотрел пьесу Михаила Шатрова «Так победили». Я как бы снова встретился с Лениным и мысленно перенесся в те далекие, трудные годы на шесть десятилетий назад. И меня поразило, каким провидцем оказался Ленин, вернее — каким гениальным анализатором будущего. Ведь все развитие нашей страны было предсказано этим удивительным человеком.

— Как вы оцениваете развитие СССР за шестьдесят лет его существования?

— Моя вера в будущее нашей страны зародилась во

время поездки по Уралу в 1921 году и укрепилась после встречи с Лениным. Именно тогда 23-летним юношей я понял, что Россия — это страна будущего, страна, которая преодолит любые трудности. И вы спустя двадцать четыре года, когда наголову разбились немецкий фашизм, подтвердили это еще раз и осознали, что не только со странами, но и народами Европы от гитлеризма. Вы не только восстановили свою промышленность, но создали новую и стали одной из сверхмощных держав, как это принято у нас говорить. Америке на это понадобилось 200 лет, вы же преуспели в этом всего лишь за 60.

Другой вопрос, что жизнь и развитие современного мира корректирует многие социальные-экономические явления. И я знаю, что у вас происходит непрерывный поиск решений насущных задач развития нашего нового общества. Страна была бы, если бы такие решения принимались с наскока: ведь речь идет не только о благосостоянии сотен миллионов людей, но и о судьбе будущих поколений. Я прекращаю отдавать себе отчет в том, что не все у вас гладко, но все полагается. Но я с уверенностью могу сказать: то, что говорится в Кремле 60 лет назад, во многом стало сегодня явью. Сегодня у России значительно прибавилось возможностей для выполнения задуманных Лениным предначертаний. К сожалению, зачастую мелкочеловеческое обывательское мышление мешает некоторым людям в западном мире осознать истинный размах того, что было задумано Лениным и его соратниками и затем претворено в жизнь. Я убежден, что уже в следующем десятилетии Советский Союз превратится в еще более мощную державу с гибкой жизнеспособной экономикой. Ибо поиск

нового продолжается веками. Проблем не бывает только там, где замирает жизнь.

— Вы затронули очень важный вопрос, который непосредственно связан с судьбами мира на Земле.

— Я всю свою жизнь отдаю тому, чтобы через торговлю улучшить отношения между народами. Поэтому борьба за сохранение мира является в очень большой степени частью моего мироустройства. Конечно, наша страна, да и весь земной шар, могут нормально развиваться в условиях мира. Но, к сожалению, сегодня мы живем в очень бесперспективной атмосфере. Необходимо делать все, чтобы вернуть отношения между США и СССР в то русло, которое было проложено разрядкой. Отношения между нами сейчас самые плохие за всю историю. Это необходимо изменить. От этого только выиграет весь мир. Я понимаю, что у наших стран различные социальные-экономические системы и разные идеологии. Но это не означает, что мы должны вести затяжную психологическую войну, полную подозрений и мнительности. Мир — необходимо сохранить. Для этого требуются усилия всех правительств и народов. Каждый должен внести свой вклад.

Недавно в штате Нью-Мексико на мои личные средства был построен так называемый Всемирный колледж. В нем будут учиться студенты из многих стран мира, в том числе из СССР. Создание Всемирного колледжа в США — мой вклад в дело мира и дружбы между народами.

Как человеку, много повидавшему на своем веку, мне бы хотелось, чтобы дети России и Америки жили в мире. Но для этого нам нужно сделать все, чтобы его сохранили.

М. БРУК (АФН).

Катманду, столица Непала, — королевства в центре Азии — поражает своей экзотикой, неповторимым колоритом, редкостными по красоте памятниками древнего зодчества. Каждый уголок города — это своеобразные лица и одежды, старинные и современности (на снимке).

Фото Р. Гладких.

ЗАЯВЛЕНИЕ
Ф. ГОНСАЛЕСА

МАДРИД. (ТАСС). Председатель правительства Испании Филиппе Гонсалес, выступая на национальном телевидении, подчеркнул, что испанцы одобряют намерение присоединиться к Европейскому экономическому сообществу. При этом он подчеркнул, что мы должны сделать это, сохраняя достоинство и учитывая интересы Испании.

Анализом сложнейших социально-экономических проблем, доставшихся ИСПР в наследство от предыдущего правительства Ф. Гонсалес, подтвердил намерение присоединиться к Европейскому экономическому сообществу. При этом он подчеркнул, что мы должны сделать это, сохраняя достоинство и учитывая интересы Испании.

Касаясь других аспектов внешнеполитической деятельности правительства социалистов Ф. Гонсалес подчеркнул намерение присоединиться к Европейскому экономическому сообществу. При этом он подчеркнул, что мы должны сделать это, сохраняя достоинство и учитывая интересы Испании.

Анализом сложнейших социально-экономических проблем, доставшихся ИСПР в наследство от предыдущего правительства Ф. Гонсалес, подтвердил намерение присоединиться к Европейскому экономическому сообществу. При этом он подчеркнул, что мы должны сделать это, сохраняя достоинство и учитывая интересы Испании.



«БУЙВОЛИНЫЙ ТЕТ-А-ТЕТ»

НАЯРОБИ. «Буйволиный тет-а-тет» — так назвали местные газеты необычный случай, произошедший у горной гостиницы близ индийского города Нери.

Во время дождя два буйвола в порыве ревности и пригнали к своей гостинице. Увидев в следующем утре, они не напали на индийских туристов, а вступили в схватку друг с другом.

Кто-то посоветовал растащить их с помощью автомашин. Но когда один смельчак приблизился к «омнамившимся» ревнивым буйволам, они сразу из них трясом, буйволы ударили подальше головы и почти без усилий ушли в сторону. В центре программы ИСПР рассчитана на четыре года, с 1983 по 1986.

(ТАСС)

НАРОДНОМУ КОНТРОЛЮ

отною - выборная кампания рассчитана на три месяца, — значит заведомо обречь их на пассивность, если не бездействие.

Прежде всего в каждой группе надо без промедления решить вопросы внутренней структуры, правильно расставить тех, кто в нее избран. С учетом опыта в группах, насчитывающих более 15 народных контролеров, целесообразно избирать бюро; образовательные курсы, определяющие народные контролеры поочередно.

Необходимо также сразу после выборов оказать помощь в составлении планов работы, предусмотреть в них необходимые действия и ответ на критические замечания и пожелания, выказанные на собраниях и конференциях. Топливный план с указанием того, кому и в какой срок проверить, рассмотреть и утвердить отчеты групп и обзорный отчет парткомов или партбюро, с первых дней должен входить в обязанности народными контролерами.

Наряду со всей этой работой важно организовать также изучение всеми вновь избранными членами групп и постов Закона о народном контроле и соответствующих постановлений Центрального Комитета, особенно в части прав и обязанностей народных контролеров, принципов осуществления контроля, мер по обеспечению его действительности.

Отчеты и выборы — серьезный и строгий экзамен для органов народного контроля края, Краевой, областной, городской, районные комитеты видят свой долг в том, чтобы подготовку и проведение отчетов использовать для значительной активизации деятельности народного контроля.

В свете требований ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС важнейшими задачами органов народного контроля на всех участках является бескомпромиссная борьба за укрепление производственной и трудовой дисциплины, за безусловное выполнение планов третьего года пятилетия, за резкое повышение производительности труда и качества всей работы.

Работы для народных контролеров много. Итоги прошлого года свидетельствуют о том, что ряд промышленных предприятий края не выполнил планов. Нужно иметь также в виду, что значительная их часть не справилась с заданием по производительности труда, поставкам продукции потребителям, допущила перерасход средств сырья и материалов. Немало неотложных дел у дозорных строительных организаций.

Партийные, советские органы принимают меры для того, чтобы уже в нынешнем году значительно увеличить вклад Алтай в решение Продовольственной программы. Однако не везде достигнута высокая отдача. И в этом видны серьезные недостатки органов народного контроля. Целенаправленная

работа дозорных в период зимовки слова положительно отражается на результатах в Смоленском, Алтайском, Бийском, Михайловском и других районах. В то же время неудовлетворительно организован контроль за зимовкой в Быстринском, Красногорском, Ельцовском, Тогульском районах.

Комитеты сельских районов, группы и посты народного контроля колхозов и совхозов многое могут и должны делать по усилению подготовки хозяйства к весенним посевным работам, по наведению должного порядка в хранении и использовании техники.

Нужна полная мобилизация сил дозорных для устранения имеющихся недостатков в сфере обслуживания. Задача заключается в том, чтобы каждая группа, пост, каждый народный контролер четко представлял, что они должны сделать для улучшения дела на своем предприятии, участке, ферме, в организации, и постоянно оказывали все большее внимание повышению эффективности производства, повышению качества всей работы.

Крайком КПСС требует от органов народного контроля широты, масштабности в работе, брать под контроль наиболее важные и решающие участки, которые определяют судьбу планов социального и экономического развития края.

В. КОЗЕВ,
председатель краевого комитета народного контроля.

ДЛЯ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ ФИЗИЧЕСКОГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

Основа здоровья, развития человека закладывается в молодости.

У родничков ребят очень много возможностей для того, чтобы уже сегодня получать всестороннее развитие. В минувшем юбилейном году таких возможностей стало еще больше: в райцентре вступили в строй принадлежавшие допринципам, членом ДОСААФ Дом военно-технической учебы и большой спортивный зал, хозяином которого стала детско-юношеская спортивная школа района.

Уже сегодня ДОСААФ имеет одного только спортивного на пятнадцать тысяч рублей. Здесь создано двадцать семь групп юных спортсменов и планируется в ближайшее время принять в различные спортивные секции не менее шестидесяти рождающихся школьников.

Отличные условия теперь и у доездовцев. В новом здании есть класс автотела, радиодиагностики, стрельбы тир. Организуется кружок парашютного спорта. Словом, если желающим найдется дело по душе.

Корр. «Алтайской правды», Родничков район.

Для всех желающих физического совершенствования. В минувшем юбилейном году таких возможностей стало еще больше: в райцентре вступили в строй принадлежавшие допринципам, членом ДОСААФ Дом военно-технической учебы и большой спортивный зал, хозяином которого стала детско-юношеская спортивная школа района.

Уже сегодня ДОСААФ имеет одного только спортивного на пятнадцать тысяч рублей. Здесь создано двадцать семь групп юных спортсменов и планируется в ближайшее время принять в различные спортивные секции не менее шестидесяти рождающихся школьников.

Отличные условия теперь и у доездовцев. В новом здании есть класс автотела, радиодиагностики, стрельбы тир. Организуется кружок парашютного спорта. Словом, если желающим найдется дело по душе.

